
ATA N° 12/2022 - Sessão Ordinária 
 
Aos treze dias do mês de julho de dois mil e vinte dois, nas dependências da Câmara 
Municipal de Harmonia, no prédio do Centro Administrativo, presidida e secretariada por 
Mateus Arthur Specht e Michael Weber Reichert ainda presentes, Nelson Leal de Lima, 
Joel André Kleinschmitt, José Roberto Rosa dos Santos, Rui Birnfeld, Cleiton Graff, Marco 
Dahmer e Nicolau Selvino Rambo. O presidente Mateus Arthur Specht, da inicio a sessão 
com apreciação a matéria do EXPEDIENTE: está dispensada a leitura da Ata em plenário, 
sendo que todos os vereadores receberam a mesma pelo Grupo de Whatssap, no 
plenário o presidente coloca a Ata 11/2022 em votação e é aprovada por unanimidade. 
Em continuação o secretário Michael informa as correspondências recebidas e que se 
encontram arquivado. Na ORDEM do DIA: O Projeto de Lei n°1519/2022 - "Autoriza o 
Executivo Municipal à cessão de uso não onerosa, de imóvel municipal para a Empresa 
CENTRO DIA e, dá outras providências.” Ficou para CGP.  O Projeto de Lei do Legislativo 
Nº 04/2022 – “Dá denominação de RUA ELMA CALSING na Zona Urbana do Município 
de Harmonia.” Aprovado por Unanimidade.  O GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não 
temos Escrito. Para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscrito, O vereador O Vereador Cleiton 
Graff saudou aos presentes aos que nos acompanham em suas casas pelo facebook 
agradeceu Deputado Lucas Redecker pela emenda de 100 mil que foi adquirido para as 
trocas de lâmpadas das luzes de LED ficou muito bonito na avenida da prefeitura no 
centro até no parque e reforçou o convite para todos que começa sexta-feira e vai até no 
outro final de semana dois finais de semana a nossa 10ª Früchtefest. O vereador Nicolau 
Selvino Rambo saudou aos presentes e aos que nos assistem pelo facebook muito bom 
essas obras de calçadas e também as luminárias acho super bom e era sempre muito 
escuro,e batalhar pra levar essa iluminação para as outras comunidades também que 
estão as luminárias ruins, falei com o prefeito também já faz alguns dias que a própria 
praça lá em cima também está com problemas ali no nosso Jardim Laranjeiras com a 
iluminação que eles realmente então peguem e troca os globos,  o Prefeito me colocou 
aquela situação lá também se resolve uma vez aí que se colocar led fica legal e bonito. 
Parabenizou os organizadores e a comissão da festa ta lindo o parque muito bonito até o 
momento quero que o tempo colabore, nossa festa seja sucesso que as pessoas 
geralmente apareçam e prestigia a nossa festa no nosso município. O vereador Rui 
Birnfeld saudou aos presentes e aos que nos assistem pelo facebook ressaltou a 
importância do projeto que aprovamos denominação de Rua Elma foi uma pessoa com 
quem eu tive muita amizade, então esse nome que foi escolhido pela forma de 
agradecimento ao reconhecimento de serviços realizados na comunidade, e agradecer a 
todos os vereadores que votaram a favor pelo projeto.  E foi uma homenagem justar, 
Muito obrigado. O vereador José Roberto Rosa dos Santos saudou aos presentes e aos 
que nos assistem pelo facebook, realmente reforçar o convite do colega vereador Cleiton 
e convidar toda a comunidade que Convide amigos e compartilhe nas redes sociais a 
programação da10ª Früchtefest, dona Elma Calsing tive a oportunidade de ter conhecido 
pessoalmente e realizar campanha de vacinação de saúde uma pessoa muito boa e me 
recordo que chama atenção da educação dela a pessoa extremamente educada recebia 
bem sempre queria conversar um pouquinho me lembro muito bem então é uma 



homenagem justa. O Vereador Joel André Kleinschmitt saudou aos presentes aos que 
assistem pelo facebook primeiramente eu quero parabenizar na toda a comissão 
organizadora da 10ª Früchtefest em especial o Leozildo que não mede esforços e fazendo 
o máximo se empenhando e trabalhando para fazer em lindo evento no parque e 
parabenizou ao pessoal da prefeitura que ta trabalhando aos funcionários e o prefeito a 
primeira dama e parabenizou e agradeceu ao Lucas Redecker pela emenda aí de 
100.000,00 para troca da iluminação pública em Led, um agradecimento a administração 
pelo esforçando aí com certeza a gente tem que olhar mais para o futuro, mas para frente 
temos que colocar essas lâmpadas de led em toda cidade porque ficou outra vista e 
nesses deputados que estão nos ajudando destinando essas emendas aí para o nosso 
município esse ano já temos que pensar bem quem nós vamos apoiar para deputados 
que realmente ajuda aqui que estão destinando essas emendas por município e visitando 
em reuniões e que como o Maurício o Lucas também sempre estão presentes também 
outros deputados. Parabenizar e agradecer as Soberanas pelo esforço pela divulgação e 
correria na divulgação da festa e com certeza vai ser uma grande festa. O Vereador 
Michael Weber Reichert saudou os presentes aos que nos acompanham pelo facebook o 
assunto da semana realmente a nossa festa que a vitrina no município porque onde a 
gente passa em outras cidades todos comentam a nossa festa inclusive muitos não 
realizam festa desta por porção porque alguns municípios não faz uma festa como 
Harmonia todos já verificaram como a nossa festa cresceu a cada ano e sempre 
crescendo e sinônimos de sucesso divulgação da  nossa produção cítrica exposição de 
exemplos onde a gente tem várias frutas inclusive caí tem a festa da Bergamota 
Montenegro a maior produtor de Bergamota mas mesmo assim Harmonia ainda tem a 
referência que na região por tabela produção no Estado então isso é um sinônimo de 
muita alegria, agradecendo também aqui nosso Deputado Lucas Redecker é que nossa 
bancada do PSDB,  Maratá também aqui presente a destinação ao nosso município para 
iluminação de led a gente fica feliz quando é aplicado esse recurso que visa melhorar e as 
eleições que se aproxima agora em outubro a gente também deve olhar com bons olhos 
aqueles deputados que investem em emendas no nosso município apoio não só em 
época de eleição mas sim buscando resolver nossos problemas durante todos os anos e 
inclusive estive em Porto Alegre com amigo Ramiro vereador de Porto Alegre e então a 
gente sabe o quanto ele pessoal anos acompanha vem tentando nos ajudar então esse é 
um ano de contribuir com essa ajuda de quem sempre nos auxiliam e parabenizou a 
família pelo nome dado a rua e a gente sabe que o progresso de uma cidade só acontece 
quando as pessoas acreditam no município então vejo que se não fosse a família não 
aconteceria esse crescimento progresso em Harmonia estaria acontecendo porque foi 
através da área deles que vão construir lá mercado uma nova Rua ta sendo aberto e  
dizer que é um Marco na cidade onde a gente vai ter junto ali a praça o prédio que vai ser 
finalizado loteamento do outro lado está sendo construído.  O vereador Mateus Arthur 
Specht saudou aos presentes aos que assistem pelo facebook, tivemos aqui nesta casa 
legislativa a primeira reunião e debate junto com a comissão para análise do novo plano 
do magistério da educação que foi colocada alguns pontos iniciais onde também foi 
relevado as troca de níveis, as classes do atual plano de carreira já foi discutido muito, 



mas também foi passado o qual poderia ser o impacto financeiro daqui alguns anos  e 
iniciando é muito bom relembrar isso junto a quem realmente vai ser afetado que pode ser 
os professores ou municípios dois lados estão conversando então a próxima reunião está 
marcada para o dia 3 de agosto  e  a nossa primeira reunião durou quase 2 horas e foi 
colocado diversos pontos trouxe aqui uns pontos em sessão de para conhecimento aos 
colegas vereadores. Estou indo no domingo praticar o esporte acompanhando nosso time 
que representou Harmonia o futebol traz qualidade de vida para as pessoas também para 
quem gosta de jogar um bom futebol é muito bom se tornou um campeonato não muito 
fácil, mas um campeonato muito bem organizado e acho que é muito importante que levar 
esse aqui e também quem participou diretamente muitos domingos não poderia ter um 
churrasco em família acabava almoçando mais cedo não almoçando para ir participar de 
uma disputa dentro da nossa região então fica aqui nossos parabéns aí que a quem a 
toda diretoria os jogadores que acabaram perdendo o primeiro lugar, mas participar e 
praticar um esporte onde já acabou sendo derrotado, mas ele faz parte do futebol e então 
vamos para o próximo ano. Estamos chegando na reta final de divulgação da nossa maior 
festa referência a nossa região uma festa muito bem organizada onde como Michael 
comentou não é a prefeitura que faz a festa é a população que faz a festa  é a escola e a 
sociedade é a construção de ano evoluindo e crescendo estamos  uma décima edição 
com gigantesca que a festa já hoje então a gente parabeniza ao produtor que vem 
crescendo junto verdade a festa que vem crescendo junto com o município o município 
está crescendo a festa é obviamente então a gente parabeniza e toda a comissão toda 
quem participa diretamente a Soberana que estão incansáveis divulgando nosso 
município em outros para os outros municípios então isso realmente traz benefício para 
nossa cidade ta indo cada vez mais qualidade de vida e harmonia sendo referência e hoje 
uma vitrine muito gigante no Vale do Caí.O presidente agradeceu a todos e encerrou a 
sessão às 19h50. Convoco os Senhores Vereadores para Sessão Ordinária dia 27 de 
julho de 2022, ás 19 h 00, na sede da Câmara de Vereadores.  
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